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l ű szerkesztőhti 
ztelt Szerkesztő Ur! Amióta becses 

ban több cikk igyekezett reámutatni 

Fa a a hiányosságokra, amelyek a magyar 

tik s közönség öntudatnélküliségének 

A ko ; kezményei, azt az örvendetes tapasz- 

1 t tettem, hogy a magyar nép olyan 

ei is, amelyek eddig a gondtalan - 

talán gondolatnélküli? - polgár életét 

, felfigyelnek minden legkisebb meg- 

ulásra, történésre, tárgyalják a Iehe- 

eket és nem elégszenek meg az adott- 

kkal, mint változhatatlan tényekkel. 
n azt mondhatnám, hogy lassan kinyi- 

szemük és meglátják azokat a dolgo- 

, melyek fölött eddig érdektelenül sik- 

l tekintetük. Ezért a keresztény ma- 
ság köszönete illeti Szerkesztő Urat, de 

a imája szálljon az Egek Urához is, aki 

a püspök ur lépteit Berlinbe irányi- 

mert tulajdonkép ez az utazás volt 

nditója annak a vitának, amely kitárta 

Eyházi és világi kapcsolatok zárt ajtóit 

blakait, hogy az ezeken keresztül be- 

1 ó friss szellő tisztultabb légkörét 

ntse meg az őszinteségnek, mely egy- 

záloga is az egymásratalálás lehetősé- 

t és együttmüködés szükségességének. 

pa az Actio Catholica kereteiben az 

ázi és világi elemek szoros együttmü- 

mondja kiván osnak és az a levél, 

et a Szent Atya legutóbb a lisszaboni 

hez intézett, csak még jobban és erő- 

sebben kihangsulyozza ennek a kap- 

ktnak és katolikus munkaközösségnek a 

ségességét. Vidéki magányomban sokat 

olkoztam ennek a kapcsolatnak meg- 

itási lehetőségeiről a mi különleges 

nyaink között. Nem okozhat és nem is 

nehézséget a Bánságban a katolikus 

knek nemzetiségi tagozodása. Krisztus 

ásait a Föld minden nemzetéhez in- 

sőt egyenesen megparancsolta az 

toloknak: Menjetek és tanitsatok min- 

népeket. A nemzetiségi tagozodás egy 
anazon a földterületen csak serkentő 

u lehet, versengés a nemes célok köve- 

ben és elérésében. 

leményem szerint a kezdeményezésnek 

nság fővárosából kell kiindulnia, mert 
t egyben püspöki székhely, erre egye- 

alkalmas. Az Actio Catholica nem el- 

ója, hanem istápolója a nemzeti mun- 
k, ha azt keresztény szellemben végzik. 

nságban történjék ez a keresztény szel- 

való nemzeti megmunkálása a lel- 

ek külön, de egymássai párhuzamosan 

gyarok és svábok részéről. Nem hi- 

hogy az Actio Catholicea a püspöki 
yen eddig is ne érlelt volna - ha 

oly csekély - eredményeket. Az eddigi 

yekből ugy látom, hogy a sváb kato- 

knak, ha nem is szervezett formában, 

- 

inkir 

mik! 

Létesitsen a magyarság is olyan ta- 

mely minden egyházi és iskolai ba- 

panaszával, kivánságával a püspök 

tossága a agyarés közében mégis 

llenkező érzelmi hatást váltotta ki. És 

észetes. Tudva tudták ugyanis, hogy 

őzsef nemcsak neve és származása, 

rzése szerint is német és különösen 

gy az egyetlen bánságimagyar 
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Fetelős szenkeszrő 
D ucsrio ENDRE 

mában nem hoznak-e olyan határoza- 

lás problémájáról szólottam. Ha német teo- 

piskolának olyan igazgatója van, aki a 

SZAM 

a hár 
Rómában a nagy targyalások véget 

értek. Napokon keresztül az egész világ 
figyelte az örök városból érkező hire- 
ket. Európában voltak államok, ame- 
lyek jóakaratulag nézték ezeket a tár- 

gyalásokat, de voltak olyanok is, ame- 

lyek gyanakodva vizsgálták: vajjon Ró- 

tot, amely esetleg ellenük irányul. A 
tárgyalások megmutatták, hogy azok- 

nak senki ellen nem volt éle, mert egye- 

düli céljuk volt, 

Középeurópa boldogulását elő- 

mozditani és ehhez a munká- 

hoz felhivták csatlakozásra az 

üösszes szomszédos államokat. 

i Pénteken este Mussolini olasz 
miniszterelnök a Capitoliumban nagy 
fogadtatást rendezett Gö mbös Gyula 

magyar miniszterelnök, Dollfuss 

Csatlakozásra szólitják 
A Havas-iroda jelenti, hogy Mus- 

solini, Gömbös és Dollfuss három jegy- 

zőkönyvet szerkesztettek, amelyeknek 
aláirására szombaton délután kerül a 
sor. Az első jegyzőkönyv kizárólag po- 

litikai természetü. 
Nincsen szó a három állam 

között szilárd blokkról, hanem 

csak az együttmüködés szük- 
ségességét szögezik le. 

Ugyanabból az alapgondolatból indult 

ki, mint a négyhatalmi egyezmény és 
csatlakozásra szólitja fel a többi álla- 
mot is. 

Az angol sajtó azt irja, hogy a római 
tanácskozásoknak messzemenő fontos- 

sága van. A Times szerint a római 
megegyezés főbb pontjai: 

ARA 3 LEI 

szenkeszrőséG És KIADÓNIVATAL: 
szenrevonev-TéRn 4. Tel 2-52 
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las SZerz 
osztrák kancellár, valamint a jelenleg 

Rómában nagygyülésüket tartó máltai 
lovagok tiszteletére. Este féltizkor ér- 

kezett meg kiséretével és a magyar kö- 

vetség tagjaival Gömbös Gyula az es- 

télyre. Ezuttal a poigá-i frakk helyett 

tábornoki egyenruhájába öltözött és 

felrakta összes rendjeleit. 

Gömböst Mussolim nagy szi- 

vélyességgel fogadta és végig- 

vezette a termeken. 

Valamivel később érkezett meg az es- 

télyre kiséretével és a római osztrák 

követség tagjaival Dollfuss kancellár is. 

A Capitoliumban háromezer ember volt 

együtt, akik állandóan le és föl hullám- 

zottak a hatalmas termekben és a fo- 

lyosókon. Este tizenegy órakor a foga- 

dás véget ért és Gömbös Gyula vissza- 

tért a magyar követségre. 

fel a többi államot is 
1. Közös megegyezés Ausztria 

függetlenségének biztositása 

érdekében. 2. Olaszország fon- 

tos gazdasági engedményeket 

tesz a két másik államnak. 3. 

Az egyezményből nem zárnak 

ki más dunai államokat. 4. Né- 
metország és a kisántánt ré- 

szére nyitott ajtókat hagynak 

a csatlakozásra. 

A Daily Chronicle szerint Olaszor- 

szág messzemenő vámkedvezményeket 
nyujt Magyarországnak és Ausztriá- 

nak, ezenkivül mindké államnak sza- 

bad kikötőket biztosit és végül áruszál- 

litmányaik számára jelentékeny vasuti 

tarifacsökkenést is ad. 

Mussolini a higgadtságával leckét adott 
Angol politikai körök véleménye sze- 

rint Mussolini a hármas tanácskozások 

során olyan magatartást tanusitott, 

amely minden birálatot kiáll. Mussolini 

törekvéseiben került minden olyan meg- 

állapodást, amely más államokra nézve 
sértő lehetne, vagy amit a szomszédos 

sváb Volksgemeinschaft egyik tagozatá- 

nak elnöke. Nem akadt erre a tisztségre 

egész Romániában magyar ember? Elisme- 

rem, hogy katolikus felekezeti iskola élén 
talán forma szerint a világinál megfelelőbb 

papi ember. Hogy a magyar papok között 

nem akadt olyan, aki tanári képesitéssel is 

bir, vi t arra a u állapotra vilá- 

git reá, amelybe a legutolsó másfél évtized 

alatt jutottunk. Erre is céloztam legutóbbi 

levelemben, amikor a magyar papi utánpót- 

logusok tanulhatnak németországi egyete- 
? 

államok maguk ellen irányulónak te- 

kinthetnének. Az egyezményben, amely 

Rómában létrejött, nincsen szó politikai 

egyezményről, sem pedig a Habsburgok 

visszatéréséről. 

Az angol sajtó 
hogy Mussolini 

megállapitja, 
higgadtságá- 

meken, miért volna lehetetlen magyar teolo- 

gusoknak magyar egyetemeken való tanu- 

lása és többek között a tanári oklevél meg- 

szerzése is? 

Ez és száz más feladat vár megoldásra, 

szervezet amelyekben egy magyar világi 

kezdeményező lehetne és kellene is lennie 
a püspöknél. A megváltozott viszonyok 
megváltozott módszereket parancsolnak 

reánk. A megmozdulás a püspöki székhelyen 

történjék és a vidék egy emberként követni 

fogja. ény erőmhöz képest egy-egy 
téglával én is igyekszem hozzájárulni an- 

st 
val és tárgyilagosságával lece- 

két adott azoknak az államok- 

nak, amelyek a római tárgya- 
lások előtt és alatt nem a leg- 

udvariasabb formában foglal- 
koztak a hármas tanácskozás- 

sal. 

Mussolini magatartása a legnagyobb 

dicséretet érdemli meg. A hét elején a 
francia sajtó mérsékelten, a kisántánt 
sajtó azonban annál hevesebben fordult 
a római tanácskozások ellen. Mussolini 

azonban visszatartotta a fascista sajtót 

attól, hogy ugyanolyan éles hangon vá- 

laszoljon és annak a reményének adott 
kifejezést, hogy azok, akik a hármas 

tanácskozást gyanakodva fogadják, az 

eredmények megismerése után megvál- 

toztatják álláspontjukat. 
Budapestről jelentik, hogy a magyar 

miniszterelnökségre szombaton délben 

az a hir érkezett Rómából, hogy 

délután öt órakor a három 

állam között létrejött szerző- 

déseket már valószinüleg alá 

is irjak. 

Gömbös miniszterelnök Capriba és Ná- 

polyba tervezett kirándulása elmaradt 
és Gömbös a szombat délelőttöt arra 
használta föl, hogy ujból tárgyaljon 
Winchler Istvánnal, a magyar kül- 
kereskedelmi hivatal igazgatójával. 
Dollfuss kancellár ellenben szombaton 

reggel a Mussolini által rendelkezésére 
bocsátott repülőgépen Nápolyba uta- 

zott, ahonnan a kora délutáni rib 
tért vissza Rómába. 

Rómában szombaton délben már ugy 
tervezték, hogy Gömbös és Dollfuss 

szombaton este elutaznak és együtt te- 

szik meg az utat Velencéig azon a kü- 
lönvonaton, amelyet Mussolini bocsát a 

rendelkezésükre. Velencében elyv. 

Dollfuss tovább folytatja utját Bécs 
felé repülőgépen, Gömbös pedig meglá 

togatja a velencei patriárkát és aztán 
tovább utazik Budapest felé, ahová elő. 
reláthatólag vasárnap este érkezik eg 

Szombaton délelőtt tiz órakor a róma, 

nak a szellemi épületnek az emelése 

amely a bánsági magyarság keresztény 
tolikus munkaközösségének hivatott 

otthont emelni, nemhogy romboljon 

valaalaket torlaszoljon 

lapja utján eltajezésre j tia 

telettel 

: 



magyar követségen megszélalt a telefon. 

IA francia nagykövetségről érdeklődtek, 

hogy Gömbös a követségen tartózko- 

dik-e. Az igenlő válaszra nemsokára 

megérke ett autén Grandpierre 

francia gyvivő, aki immár másodszos 

tátogatta meg a magyar miniszterelnö- 

böt. 
Gömbös a francia ügyvivőt a 

legnagyobb szivélyességgel fe- 

gadta és készséggel szolgált 
neki a kért felvilágositásokkal. 

Az egész világ közvéleményének köz- 

pontjában áll a Rómában létrejött 

egyezmény. Az egyezmény két részből 
áll: politikaiból és gazdaságiból. A peli- 
kai rész konzultativ egyezséget létesit 

között. 

A háron ország kötelezettséget 
vállal arra nézve. hogy közös 
érdekekhen esakis együttesen 

járnak el. 

A gazdasági rész a gazdasági kapesola- 

tok kimélyitésére vonatkozik és hangeu- 
lyozza a gazdasági érdekek előtérbe he- 

lyezését. A tanácskozás egyik legfőbb 

pontia velt a buzaárak megállapitása. 

A megegyezés nem irényul 
más államok elfen 

A bécsi Reiehspostszerint a gaz- 
dasági együttmüködésről szóló szerző- 

Més egyben felhivást tartalmaz vala- 

mennyi hatalomhez, hogy vegyenek 
részt a dunai medenee országainak gaz- 

sági ujjászervezésében, Téves az a fel 

s hogy akár Franeiaország, akár a 

kisántánt bármely tagja elyan pontot ta- 

lálhatna a római szerződésben, mely ala- 

pul szolgálhatna annak a hitnek, hegy 

Rómában ellenük, vagy kárukra hatá- 

roztak. 

foglalkoznak a római tanácskozásokkal, 

azt irják, hogy az az egyezmény, ame- 
lyet Olaszország Magyarországgal és 

Amusztriával kötött, nemesak hátráltatja 

Ausztriának Németorszá ggal való kibé 

külését, hanem alkalmas arra is, hogy 

Magyarország é és Németország közé éket 

verjen. Az illető lapok szerint ugyanis 

Magyarország nem mond le a békeszer- 

ződések módositásáról és ebben a kér- 
dé eddig Németország nagy táma- 

eltrégesnek tartják hogy a 

történtek után Németország 
nem támogatja tevább Magyar- 

ország törekvéseit. 

Minden Nözös kérdésben 
közösen döntenek 

Gömbőös Gyuia a római francia ügyvi 

vővel folytatott hasszabb megheszélé 

után fogadta ismét van Hassenémet 
nagykövetet, akivei másfél órán keresz- 

tül tanácskezett. 
A magyar és osztrák gazdasági szak- 
értők néhány nanpig még Rámában ma 
radnak, azután elutaznak. Aprilis 5-én 
azonban már megint Rómában lesznek 
és az olasz szakértőkkel együtt megkez 

dik a gazdasági együttmüködés részletes 
alását. Ez a tárgyalás április 

A politikai egyezmény - mint 

az olasz lapok megállapitják - 
nem áll ellentétben a három ál- 

Olaszország, Magyarország és Ausztria 

Egyes francia lapok, amelyek élénken 

gadott, akik előtt kijelentette hogy a ré- 

mai tárgyalásokkal a legteljesebb mér- 
tékben meg van elégedve. A PetitPa- 

risien megállapitja, hogy a római 
eredmény teljesen alkalmas arra, hogy 
ugy Franciaország, mint pedig a kisán- 

aggodalmait eleszlassa. Sem olyan 

határozatot nem hoztak, ami érdekeiket 

sértheti, sem pedig nem foglalkoztak a 

Habsburg-kérdéssel. 

A Palazzo Veneziában szomba- 

tor este félhétkor ünmpélyes 
keretek között Mussolini, Göm- 

bös és Dollfuss aláirták a hár- 

mas szerződést. A szerződést 

három eredeti példányban álli- 

Gömbös és Dollfuss szombaton este 

tiz órakor együtt utaztak el Rómából. 
Gömbös ma este érkezik meg Budapest- 

Egy politikai és egy 
Hivatalos jelentés szerint Rómában 

egy politikai és egy gazdasági szerződést 
kötöttek meg. A gazdasági szerződésnek 

négy főpontja a következő: 1. A három 

lország az érvényben levő gazdasági 

szerződéseket egymás között kibőviti. 

2. Kiküszöbölik azokat a nehézségeket, 

amelyek a magyar buza kivitele elé ed- 

dig tornyosultak. 8. Az adriai kikötők 
átmeneti forgalmát kibővitik. 4. A há- 

rom állam gazdasági szakértői a részle- 
tes egyezményt május 16-ig aláirják. 

A politikai természetü meg- 

egyezés szerint mindazokban a 

kérdésekben, amelyek Magyar- 

országot, Olaszországot és 

Ausztriát különösen érdeklik, 

ugyszintén az általános kérdé- 

sekben is tanácskozni fognak 
abból a célból, hogy Magyaror- 

lurdószobával vagy 
Családi hely / Eur 

élegáns kabátok, divateuhák, 
gyermektrencheoatolk 

re a déli pályaudvaron. Határozott ki- 

vánságára minden ünnepélyes fogadta- 
tás elmarad. A magyar miniszterelnök 
hétfőn kihallgatáson jelenik meg 

Horthy Miklós kormányzónál, kedden 

nedig a minisztertanácson számol be rő- 

mai utjának eredményéről. Még ezen a 
héten összehivják a képviselőház és a 
felsőház külügyi bizottságait, melyek 

előtt Gömbös szintén ismertetni fogja a 

római tárgyalások részleteit. 

gazdasági szerződés 
szág és Ausztria, továbbá Ma- 
gyarország és Olaszország, va- 
lamint Ausztria és Olaszország 

között fennálló barátságos 

szerződések szellemében a va- 

lódi együttmüködés előmozdi- 
tására irányuló munkát össz- 

hangba hozzák. 

A Reuttenr-iroda jelenti Rómából, 

hogy Olaszország fővárosában Közép- 

európa történetére nagyfontosságu meg- 

álapodás jött létre. A szerződés tartalma 

ugyan nem keltett nagyobb meglepetést, 

annak létrejötte azonban mégis uj feje- 

zetet nyit Középeurópa történetében. 

Remélik, hogy ehhez a szerző- 

déshez csatlakozni fog Német- 

ország és a kisántánt is. 

Mussolini megmutatta, hogy szabad és 

államaiban független Középeurópát 

HOTEL IMPERIAL 
Bucuresti, Calea Victoriei 49 (a királyi palota mellett) 

A főváros szivében a legelőkelőbb és főuri kényelemmel berendezett szálloda 

Telijesen renoválva 

Valamennyi szoba kilátással a Calea Vietorieire, vagy a királyi palotára - Szobák 

anelkül - Ut logadótermek és olvasószobák - Buttet 

ópai kiszolgálás / versenyen alali 

akar. 

árak 

A nána tevete a sajtócál 

sl f 
ami a Iit 

XI. Pius pápa hosszu levelet intézett 

lerejeira Ernumánuel lisszaboni bi- 
bores patriárkához. A levélben a Szent- 
atya az Actio Catolica jelentőségéről 
nyilatkozik és ennek tagjait Krisztus 
szent miliciájának nevezi. Különösen fi- 
gyelemreméltó az, amit levelében a 
pápa a jó sajtóról mord. A levélnek er 
a része a következőképpen hangzik: 
= Az Actio Catolikának különösen 

ulyt kell helyezni ra hogy minden 

erejével segitse elő a jó sajtó, különö- 

sen a népi sajtó elterjedését. A sajtó 
eljut a nép legszélesebb rétegeihez és 

óriási herdereji a hatása. Mi a jó sajtó 

ávoltartia, magától mindazt, 
alapelveivel és az erkölts 

törvényeivel ellenlétben áll 
alatt azt az ujságot értjük, amely min- 
denképpen kerüli és távoltartja magá- 

tól mindazt, ami a hbit alapelveivel, az 
erkölcs törvényeivel ellentétben áll. 
Nem szükséges rámutatni arra, hogy a 
jósajtónak minő nevelő hatása van, 
lmert maga a tapasztalat bizonyitja azt, 

hogy a rossz sajtó milyen romboló ha- 
tást visz végbe, A rossz sajtó különösen 
a fiatalság között okoz nagy pusztitáso- 
kat, mert a lelkekben vallástalanságot 
ás erkölcstelenséget hint el. 

A pápa hangsulyozza, hogy a rossz 
sajtóval szembe a jó sajtót keli állitani. 
Éppen azér azt az óhajtását felezi ki, 

Tavaszi katát- 
nagy vilesztékben 

és euhaszávetek 

Tavasztujdonságol mege. 

cius 19-én az A, B, C, D kezdőbetüs ny 

ményükért. Minden nyugdijas kötel 
mutatni az 1983/34. évi adónyugtáj 

elkészülnek és igy a bonok kiosztását 

sajtó az egyház tanitásának i 

visszhangja és annak legért 

gitőtársa. 
eesgese 9 

z i 

z iskolanóvérek 
bánsági letelepülésének hetvenötödi 
rend fennállásának száz éves jubil 

nepsége alkalmával tegnap számos k 

ség kereste fel a józsefvárosi zárdát. 

döttségeket Mária Alexandra Rab 

tartományi főnöknő fogadta. 
nyien szivből köszöntötték és háláj 

jezték ki a Notre Dame iskolanővé 

akik hetvenöt éven át tanitották és v 

lelkileg a város leányifjuságát. A jó 

rosi hitközség részéről Prochas 

üdvözölte a nővéreket. A Katolikus ! 

Szervezet nevépen özvegy Bor 

Ottóné fejezte ki meleg szavakkal 

natait ugy a maga, mint a szervezet 
ben. Az Oltáregylet és kongregáció 

seletépben Ma rx Lajosné, a Katoliki 

egylet nevében pedig Engels János 

mácsolták egyesületük háláját. A S 

Testvérek társasága nevében Olasz 

lin testvér mondott üdvözlő szavakat 
szes virágcsokrokat nyujtott át. Igen 

ves volt a józsefváromi elemi fiuisko 

bájos enizód volt az óvoda F 1 

ezfelrése, akik, mint a zárda inté: zet eg 

verelkélket 
vesesesesee 

A mireisi iunk 

Az itteni pénzügyigazgatóság n 
osztálya holnap, hétfőn kezdi meg a 
ciusi nyugdijak kiutalását, A n i 

tés a következő sorrendben tő 

jasok, március 20-án az E, F, G, Hb 
március 21-én az L J, K, L, M kezdőb 
március 22-én az N, O, P, R betüs és ; 
a S Sch, St, Sz, T, U, Vés Z kezd 
nyugdijasok jelentkezhetnek nyugdi 

polgári nyugdijakat a hármas számu a 

vatal, a vasuti nyugdijakat az első s 
adóhivatal, mig a katonai nyugdijak: 

második számu adóhivatal fizeti ki. 

A nyugdijhátralékok fejében megér 
adóbonok szétosztását - mint ismeret 

a pénzügyigazgatóság héttőn akarta 
kezdeni. Közben azonban megérkezett 

lenc millió 240,000 lei a márciusi nyur 
és igy a nyugdijfizetések miatt az a 
nok kiosztását későbbi időpontra kellet ti 
lasztani. Különben is a nyugdijasok 
hogy először készpénzhez jussanak. 

bonok kiosztásának előkészitése egyé 
nagy munkát igényel, amellyel a jö 

cius 26-án, jövő hétfőn kezdik meg. A 
ügyigazgatóság nyugdijosztálya figye 
teti az érdekelteket, hogy a nyu; 
vecskén és személyazonossá; igazol 

kivul még az Hiletékes adóhivatal bi 



az ásványvizek 

királya 
aló asztali viz. 

Hatásos gyógyviz. 

Merakat: Kardos Miklós utódai 
Telefon 21-24 

Emlékezetes, hogy a munkásbetegse- 

gélyző pénztár rendeletet adott ki, 

amelyben április elsejével előirta a ház- 

tartási alkalmazottak kötelező biztosi- 
tását. Ezzel az intézkedéssel kapcsolat- 

ban Gyárfás Elemér magyar szená- 
tor meginterpellálta a munkaügyi mi- 
nisztert, Costinescu miniszter vá- 
laszában leszögezte, hogy az intézke- 
dést a vidéki munkáspénztárak tévesen 

éirdng 

Nem kell a cselédeket bejelenteni 
április elsejével a betegpénztárnál 

értelmezik, mert a biztositás a házicse- 

lédekre nem vonatkozik és ezért már 
utasitotta is a vidéki munkáspénztára- 

kat, hogy ezzel a cselédtartó gazdákat 
ne zaklassák. Ez az intézkedés termé- 
szetesen hatálytalanitja a társadalom- 
biztositó pénztár központjának általunk 

is közölt intézkedését, amely az összes 

háztartási alkalmazottak kötelező beje- 

lentését irja elő. 

övér Gusztáv dr., a Magyar Párt 

iri tagozata volt alelnökének állam- 
kársága egy esztendő óta foglalkoz- 
a a romániai magyarságot. A Vaida- 
mány idején belügyminiszteri rende- 

el minden megokolás nélkül utasitot- 
Oradea-Nagyvárad város polgár- 
teri hivatalát, hogy Kövér Gusztáv 
az állampolgársági listából törölje, 
anakkor a sziguranca azt az utasi- 

kapta, hogy Kövér Gusztáv dr. ro- 
utlevelét kobozza el és szólitsa föl 

rszág elhagyására. 

Minthogy Kövér Gusztáv dr, a 
felszólitás ellenére sem távo- 
zott Románia területéről, detek- 

tivek tették át a határon. 

lövér Gusztáv dr. állampolgárságától 
05 jogfosztása miatt több román biró- 

i i nál is keresett orvoslást. Keresetet 
üi itott be az Oradea-nagyváradi itélő- 
ttnl Fánál, mint közigazgatási biróságnál, 

Einditott a fővárosban a semmitő- 

mék előtt, továbbá a Timisoara-temes- 
i helyi reviziós bizottságnál. A revi- 

bizottság nem tartotta magát illeté- 

mnek ebben az ügyben dönteni, a sem- 
őszék még nem tüzte ki a tárgyalást, 

la pedig hónapok során három iz- 
is tartott ebben az ügyben tárgya- 
és tegnap délután végre itéletet hir- 

Oradea-nagyváradi itélő- 
tábla Radu-tanácsa elutasitotta 

Kövér Gusztáv dr. keresetét az 
állampolgársági jegyzékből való 
törlésének hatálytalanitására 
és megállapitota, hogy a törlés 

jogos volt. 

indokolás szerint Kövér Gusztáv dr. 
i izben ! is jött Budapestről magyar ut 

án is magyar állampolgárnak jelen- 
be magát, amiből látható, hogy ké- 

román állampolgárságát nem jo- 
ton szerezte meg. Az itélet ezenki- 
elezi Kövér Gusztáv drt, hogy az 

1, a város és a sziguranca javára 

kint kétezer lei kártéritést fizes- 

vács Arpád dr. ügyvéd, Kövér 
áv dr. jogi képviselője az itélet el- 

eguiabb divatu, bőrből készült 0 

őil ridikülök lői ridikü 
a" már 135—- leitől kezdve 

Stux bőrdiszmüvesnél 
efváros, Bonnáz-u. 14 sz. I. em. 

cimre ügyelni = 

élhangzott az elsű itélet 

lutasitotta a biróság 
Kövér Gusztáv dr. kérelmét 
állampolgársága ügyében 

len a semmitőszékhez felebbezett. 

Mint ismeretes, Kövér Gusztáv dr. a 

román biróságoknál tett peres eljáráson 
kivül a Népszövetséghez is intézett peti- 

2 

még 2 
A városnak már régi terve, hogy a 

Szentgyörgy-térről a Gyárváros felé 
haladó szük Eminescu-Zápolya-utcát 
megfelelően kiszélesitse. A kiszélesités 
már évek előtt megkezdődött azzal, 
amikor a káptalan tulajdonát képező uj 
bérpalotát tizennyole méterrel beljebb 
épitették. Most ujból felmerült az a 
terv, hogy az utca jobboldalán levő 
többi házat is lebontsák és igy az ut 
szélesitését elérjék. A lebontandó házak 
a város tulajdonát képezik, egynek a 

kivételével, amely a káptalan tulajdona. 
Table Miklós dr. főjegyző kezdemé- 
eeleeee 
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Miszélesitilk a Gyávváros felé vezétő utcát 
és az akadályt hépező házakait 

eeeeeee 

ciót állampolgársága ügyében. 
A Népszövetségnél ez a kérdés 
függőben maradt a román biró- 

ságok döntéséig. 

tavasszal lebontják 
nyezésére a város mos: a káptalannal 
tárgyalásokat kezd ennek a háznak a 

megvételére. A város részéről Table 
Miklós dr. főjegyző, Suciu Adrián vá- 
rosi főmérnök és Cimponeriu Vir- 
gil dr. főügyész hétfőn már meg is 
kezdik a tárgyalásokat a káptalannal. 
Értesülésünk szerint a város cserébe 
több háztelket aján! föl a káptalannak 

a piarista gimnázium környékén. Ha a 

csere létrejön, ugy az egész sor házat 
még a tavasszal lebontják és megkez- 
dődik a kiszélesitett uj utvonalon több 
nagy palota épitése. 
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Felfüggesztett a miniszter 
több pénzügyi tisztviselőt 

A pénzügyminiszter tegnap dél- 

után ideérkezett távirati rendelkezé- 
sével felfüggesztette állásuktól 
Iliescu Petru harmadik kerületi 

adóhivatali főnököt, Lőrincz 

Sándor pénztárost, továbbá Buko- 

van Achim és Dobroi Alexandru 
adóvégrehajtókat. A felfüggesztés 
oka az, hogy ugynevezett kézi nyug- 

ták alapján szabályellenesen vettek 
fel a felektől adópénzeket és azokat 

nem könyvelték el. A pénzügymi- 
niszter már régebben elrendelte, 

hogy csakis szabályszerüen ellen- 

jegyzett hivatalos nyugták alapján 
lehet pénzügyi befizetéseket teljesi- 
teni és az ugynevezett kézi nyug- 
tákkal, amelyek alkalmasak a kö- 

zönség megkárositására, nem sza- 
bad dolgozni. A pénzügyigazgató- 
ság felszólitja mindazokat, akik 
adópénzeik ellenében kézi nyugtá- 

kat kaptak, hogy azokat mutassák 
be ellenőrzés és esetleges káruk 

megállapitása végett. 
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Braziliától Romániáig nem volt semmi baj. 
de a zsombolyai vámnál letartóztatták a tengeren- 

tulról érkezett látogatót cigaretták miatt 
Kellemetlen meglepetésben volt része 

Kozovits Ferenc braziliai polgár- 
nak, aki a városunkban jólismert Kozo- 
vits-család sarja és feleségével együtt 
rokoni látogatásra érkezett Romániába. 
A zsombolyai határállomáson Kozovits 

sége szabályosan átestek az utlevélvizs- 

gálaton és sor került a vámvizsgálatra. 

A vámőrök kérdésére Kozovits Ferenc 
előmutatta a zsebében hozott braziliai 
cigarettákat, de a vámőrök átkutatták 

a kézipodgyászt és abban mintegy hat- 
Ferenc és anyai örömök előtt álló fele- l száz darab braziliai cigarettát találtak 

Tavaszi katanuidon ságok megérckeztek 
nagy választékban jutányosan kaphatók a 

„GABY" kalapszalonban 
Gyárváros, Andrássy-ut 16 
ÁAtalakitások eredeti modellek után olcsón vállaltatnak 

3. OLDA. 

TÖBB energiára 
van szüksége, mint szüleinek... 

1) a mindennapi élethez, az iskolához, 4 
játékhoz; 

Ovomaltine hozzájuttatja ahhoz az ener- 
giához, amelyre szüksége van, mert 
a) teljes értékü táplálék; 
b) háromszor gyorsabban emésztődik 

meg, mint bármely más táp. 
lálék. 
c) azokat a tápszereket tar. 

„ talmazza, amelyek az idegek 
és agy szöveteinek a fő al- 
katrészei. a 

Ára: lei 50., e8 175., 920. 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

még. A következő percben már leszálli- 
tották a vonatról Kozovits Ferencet és 
csempészés miatt huszonötezernyolc- 

száz lei birságot vetettek ki reá. Egy- 

ben őrizetbe vették és az itteni ügyész- 
ségre szállitották, ahonnan csak hu- 
szonnégy óra mulva került szabadlábra, 
miután a család a birság összegét letét- 
be helyezte. Kozovits Ferenc elhatároz- 

ta, hogy a történtekről beszámol a bra- 

ziliai konzulnak, a birságot, amelyet 

szerinte tévesen róttak ki, perrel tá- 
madja meg és mielőbb visszamegy ha- 
zájába. Ha legközelebb látni kivánná 
rokonait, inkább Braziliába hivja meg 
őket, mert véleménye szerint az sem ke- 

rül többe és fogházmentesen bonyolit 
ható le. 
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Szentté avatják 
a csodatevő piaristát 
Pirrotti Mária Pompilius szentté 

avatása március 19-én, hétfőn megy 
végbe Rómában a Szent Péter templom- 
ban. Európa és Amerika tizenkét piaris- 
ta rendtartományának 133 házábó 
2180 piarista tanár és 38.345 tanitván 

képviseletében csapatosan zarándokol 
nak a delegációk Rómába, hogy ott ta- 
nui lehessenek a százhatvannyolc évvel 
ezelőtt elhunyt piarista rendtársuk 
szentté avatási ünnepségén. XI. F 
pápa ünnepi mise keretében és lélek- 
emelő szertartások között fogja a cso- 
datevő Pirrotti Mária Pompiliust a 
egyház szentjei sorába emelni. Vá. 
sunknak is örömünnep lesz a szentté 

avatás, ahol több mint száznegyven év 
óta müködnek áldásosan a kegyesren. 
tanárok és ezen hosszu idő alat 

retet, hála és tisztelet érzései 
lük állandó kapcsolatban e város la 

sága. A iaristabáz képv 



Az uj édíson 
ezec teiesel hamisítása miatt 

a bícáság etőtt 
A törvényszék tegnap kezdte meg Tor- 

olea Avram oravicai illetőségü mechani- 

kus és négy társa bünperében a tárgyalást. 

A vád ellenük pénzhamisitás, amelyet olyan 

ügyesen követtek el, hogy a hamis ezresek- 

ből mintegy három millió leit gyártottak 

volna. Tortolea a bünjelekre vonatkozólag 

azt hangoztatta, hogy az alkatrészek egyik 

találmányához tartoznak. Tortolea ugyanis 

ügyes feltaláló és számos olyan találmánya 

van, amely szakkörökben is feltünést vál- 

tott ki. Oravica környékén nem is nevezték 

másképpen, mint az uj Edison. A vád sze- 
rint Tortolea és társai, Catalincea co- 

moristei jegyző, Boda György az oravicai 

gazdasági egylet titkára, Bobrik János 

gazda és Marcu Florica pénzhamisitásra 
rendezkedtek be és sikerült ezer leies bank- 

jegyeket hamisitani. Amikor azonban a mü- 

helyt leleplezték, csak husz darab hamisit- 

ványt találtak. Tortolea ekkor kijelentette, 

hogy a hamis ezer leies bankjegyek ugy ke- 

rültek hozzá, hogy a házát eladta és a vé- 

telár fejeben kifizetett ezer leiesek között 

ezeket a hamisitványokat is hozza juttat- 

ták. Tagadják a hamisitást a többi vádlot- 

tak is. A törvényszék közel ötven tanut idé- 

zett meg, de ezek közül tegnap csak néhá- 

nyat hallgattak ki, azután a tárgyalást el- 

napolták. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Élénk délnyugati szél mellett általá- 

nos felhősödés várható, helyenként esővel 

és zivatarral a hőmérséklet lényeges válto- 

zása nélkül. Városunkban tegnap egész nap 

borus időjárás volt, a hőmérő délben tizen- 

négy fok meleget mutatott. 

- Meghosszabbitják a parlament mun- 

káját április végéig. Fővárosi jelentés sze- 

rint a parlament aligha tudja a beterjesz- 

tett összes törvényjavaslatokat április 5-ig 

letárgyalni. Valószinü, hogy a parlament 

ülésszakát ujból meghosszabbitják és pedig 

április végeig. 
A főpolgármesteren kivül három alpol- 

gaármesterünk lesz. A közigazgatási törvény 

módositását - mint jelentettük - ugy a 

szenátus, mint pedig a kamara megszavaz- 

ta. A törvény kimondja, hogy Timisoara- 

Temesvár, Jasi, Csernovic, Kisenev, Kra- 

jova és Cluj-Kolozsvár városoknak ezentul 

a főpolgármesteren kivül három alpolgár- 
mesterük is lesz. Lugost az uj törvény tör- 

vényhatósági városnak minősiti. Az uj tör- 

vény kimondja azt is, hogy a város állandó 
bizottságai ezentul havonta legfeljebb tiz 

olyan ülést tarthatnak, amelyek után napi- 
dijakat vesznek föl. 

Divatkesztyülk 
minden szinben, a legegyszerübb 
viteltől a leglantasztikusabbig, 
legolesóbban kapható 

DUSCHNITZ R.-T. 
fimisoara Gyárváros 

- Staviszky pénze messze elért. A 

hogy Staviszky az egyik belga mi- 
nisztert is megvesztegette. Staviszky 
ekkfüzetének több szelvényén ugyan- 

is ett szerepel Petit jean belga sze- 
átor, volt kultuszminiszter neve is. A 
Iga baloldali szabadelvü párt, amely- 

Petitjean tagja, elhatározta, hogy 
az ügyben peesületbirósági eljá- 
dit meg. 
onferenelabeszédek felnétt leá- 

Párisban folyó vizsgálat kideritette, 

A kontingentálás mai rendszerét megjavitani] 
sukkal nehezebh, mint uj törvényt alkotni 
A kamara tegnap délután mozgalmas ! 

ülést tartott, mert interpellációs nap volt. 
Az ülés elején mindjárt hosszabb vita tá- 

í niszter válaszolt Serdici nemzeti parasz madt, a kontingentálási rendszer körül. 

pumitreseu liberális képviselő az ipari 

és kereskedelemügyi miniszterhez intézett 

kérdést a kontingentálás tárgyában, hogy 

vajjon ennek a rendszernek az eredménye 

mutatkozott-e már. Helyesnek tartaná, ha 

a kontingentálás eddigi alkalmazása körül 

vizsgálatot inditanának. 

Deleanu georgista é Raducanu 

nemzeti parasztpárti csatlagoznak az inter- 

pellációhoz. 

Madgearu nemzeti parasztpárti fel- 

hivja a kormányt, nyilatkozzék a parlament 

előtt, vajjon a kontingentálási rendszer mel- 

lett van-e, vagy ellene. 

Asan iparügyi alminiszter válaszol és 
udvarias hangon utal arra, hogy a liberális 

kormány ebben a kérdésben ressz rendszert 

örökölt. Ezt a rendszert ma megjavitani 

sokkal nehezebb, mint egy uj és jó törvényt 

alkotni. Rámutat a kontingentálási rendszer 

hibáira, amelyeket igyekeztek soggob 
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A Zenehedvelők 

Legközelebb már tiszta képet ad a kormány 

a kontingentálásról. 
Popesenu Necesti közoktatásügyi almi- 

bpet az egyházi adó miatt zallatják. Az al- 

miniszter utalt arra, hogy az egyházakat 

fenn kell tartani és főleg a kisebbségi egy- 

házak érdeke, hogy az egyházi adókat köz- 

adósságok módjára hajtsák be. 

Laár Ferenc magyarpárti képviselő kéri 

az iparügyi minisztert, hogy adjon iparen- 

gedélyt a székelyföldi fazekasoknak, desz- 

kásoknak, léceseknek, gyümölcsárusoknak, 

akik házalva adják el holmijukat és évtize- 

dek óta ebből élnek. 

Asan iparügyi alminiszter kilátásba he- 

lyezte a kérelem teljesitését. 

Ezután Hamat liberális képviselő mon- 

dotta el terjedelmes interpellációját a helyes 

és célravezető egészségügyi politikáról. 

Utalt a népbetegségekre, radikális intézke- 

déseket kért és az egészségügyi miniszter- 

től felvilágositó nyilatkozatot vár. 

............. 

őgyesülete 
beszámolt műkhködésétől 

Városunk legrégibb és dicsőséges 
multra visszatekintő dalegylete, a Ze- 
nekedvelők Egyesülete Rech 

K. Géza apátplébános elnöklete mellett 

tegnap tartotta meg hatvanharmadik 
rendes évi közgyülését, amely mindvé- 

gig bensőséges hangulatban folyt le. 
Reech K. Géza elnök megnyitó beszédé- 
ben visszapillantást vetett az elmult 

évre és rámutatott arra, hogyha külső 
okok folytán kifelé a aalegylet nem is 

folytatta azt a sikerekben gazdag sze- 

replést, amit esetleg elvártak volna, 
belső életében azért nem nélkülözte azt 

a fejlődést, amelyre a dicsőséges mult- 
ja kötelezte. Üdvözölte a régi és uj ta- 
gokat, mert megértettek, hogy a dalnak 

nem szabad elveszni. 
Azután Braun Dezső főtitkár ter- 

jesztette a közgyülés elé az évi jelen- 
tést, amelyben kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg néhai Nemes József- 
ről az egyesület elhunyt diszelnökéről. 
Az évi jelentéshez szólva Gokler 

Antal országos főkarnagy fejezte ki kö- 

szönetét azért a lelkes és szeretetteljes 
ünneplésért, amelyben hetvenötödik 

születésnapja alkalmából részesitették. 
A közgyülés azután az összes jelen- 
téseket egyhangulag elfogadta, egyben 

köszönetet szavazott a vezetőségnek és 
több dalosnak is. 
A felmentvény megadása után követ- 

kezett az uj tisztikar megválasztása, 
amelyet Gokler Antal országos főkar- 
nagy korelnöki minőségben vezetett le. 

A közgyülés nagy lelkesedéssel a követ- 
kező tisztikárt választotta meg: Elnök 
Rech K. Géza, társelnök Lamparter Ist- 
ván, alelnök Braun Dezső, dalárelnök 

Ungváry Jenő, főkarnagy Gokler Antal, 
karnagy Irsay Nándor, főtitkár Rei- 
ehardt Alajos, titkár Ludvig Ferenc, 

pénztáros Traunfellner Tivadar, főgond- 
nok Zsivánovits Demeter, gondnok 
Bautz István, főlevéltáros Gerő Gyula, 
levéltáros Heller István, zászlósok Po- 

kornyi József és Lovag Emil, ellenőrök 
Gonda Adolf és Gimpl János, gazda Kel- 

ler Jakab. Kerületi megbizottak Rei- 
chardt Alajos és Ludvig Ferenc. Végül 
huszonöttagu választmányt alakitottak. 

Az uj tisztikar nevében RechK. 
Géza elnök köszönte meg a bizalmat és 
igéretet tett, hogy a vezetőség a jövő- 
ben is szeretettel fogja irányitani a 
nagy multu dalegyletet. A közgyülést a 
dalárda énekszáma fejezte be, amely 

Irsay Nándor társfőkarnagy vezény- 
letével a dalárda jeligéjét adta elő. 

..................... 

Oroszország beléep a Népszövet- 
ségbe. A párisi O eu vre szerint Fran- 
ciaország és Szovjetoroszország között 

tárgyalások indultak meg, amelyeknek 

célja, hogy ez az utóbbi állam belépjen 
a Népszövetségbe. Ha ez megtörténik, 
ugy a jövőben a Nénszövetsé- keretén 

belül Szovjetoroszország is résztvesz a 
nertzetkzi kérdéset abélyezéséban 

összes lehernemüek, kes 
sapkák, nyakkendók, 

vválasztékban. 

áig Altólg husz letartóztatás r 

Legolcsóbban a legjobbat nyujtja husvétra 

Klein Dávid áruháza 
Józselváros, Str. Bonnaz 14 : 

Szövetek, selymek, bársonyok, yásznak, 
ujdonságok, iovábbá leritöltönyök, 

zseb endők és akárayó legnagyobb 

- Nagyszabásu kommunista szervezke- 

dést lepleztek le. Cluj-kolozsvári jelentés 
szerint ott nagyszabásu komrmnunista szer- 

vezkedést leplezett le a rendőrség és számos 

letartóztatást eszközölt. 
tud, hogy a házkutatások során egy rádió- 
leadót, szikratáviró készüléket, vegytintát, 
iratokat és nagymennyiségü propaganda 
iratot találtak, amelyeket lefoglaltak. Hd- 

Telefon 12-92 

zefirek, ingpuplin- 
fiukosztümök, uriingek, 

ük, h harisn yák, barett- és sport- 

A jelentés arról 

vasárnani 

kicakataink, 

- Két hónapra elnapolták a franc 

lament üléseit. Párisból jelentik, 

francia parlament tegnap délután két 

napra elnapolta üléseit. Amikor a ka 

ban az elnök beterjesztette az erre 

kozó javaslatot, az ellenzék részéről 

tiltakozások hangzottak el. A képvis 

közül sokan azt kiáltottak, hogy nin 

szükségük ilyen hosszu husvéti 
mert a kormány ezt az időt csak arra a 

ja felhasználni, hogy ne kelljen a kan 

ban bizonyos kellemetlen kérdésekre 

szolnia. 

- Elfogták a tengeren a szökevény 

kárt. Jelentettük, hogy Insul, a het 

négy esztendős amerikai bankár, aki 

Egyesült Allamok hatóságai körözne 

hénből megszökött. Barátai egy göröt 

herhajót béreltek, amelyen Egypti 

akart utazni. Már közel járt az egyip 
partokhoz, amikor egy görög torpedó 

teherhajót utólérte. Insult visszaviszik 
rögországba. 

..... 

Minden hölgy álma 
Ean (e tolo 

megérkezett és kap 
1 „le Royal 

Parfumeria. Kecske 
mellett, Bul. LG 

= Leégett üzletek és iskolák. Buhus 

tegnap hajnalban óriási tüz pusztitott 

tüz a Josup-féle pékmiühelyben k 

zett, majd átterjedt egymásután egy ü 

kereskedésre és egy butorraktárra. Ké 
kigyulladt a zsidó elemi iskola 

ga is. A tüzoltóság csak a déli órá] 
tudta a tüzet eloltani. A kár igen nag) 



D MOST IS GYőZÖTT. 

gnap folyt le az oxfordi és 

gyetemek nyolcas evezős 
nelyet már nyolcvanhat éve 

rendezni. Az utóbbi tiz esz- 
mindig Cambridge vitte el a 
Oxford most ismét remény- 

a győzelmet megszerzi, 
énye nem vált be, mert 

az eddigi tizes sorozatot 

emelte fel. A nyolcvanhat 
att Cambridgének az már 

idik győzelme. 
ezdik az autók felülvizsgálását. 

és egyéb gépjármüvek szokásos 
ása ebben az esztendőben már- 

kedden kezdődik. A felülvizsgáló 

Cal. Aradului-Aradi-uton levő 

zinraktár helyiségében müködik 

délután négy órától Lezdve. Már- 

31 napjain csak az itteni autókat 
ékpárokat ellenőrzik. A vidéki 

k ellenőrzése a következőkép- 

k: április 2-án a buziási járás, 

n a központi járás, 11-én a csá- 

2-én a nagykomlósi, 13-án a dettai, 

gyülvészi, 16-án a pátaljai, 17-én a 

, 18-án a lippai, 19-én a perjámo- 

n a nagyszentmiklósi, 24-én a 

5-én a vingai járások autójait, 

ékpárjait és egyéb gépjárművei! 

a bizottsá. 

ámi király látogatása Romániá- 

mi király, aki a feleségével 

elenleg Rómában tartózkodik, ha- 
utazása közben Romániába jön 

napon keresztül a fővárosban fog 

ól takk 

. 
i. 

ros délután. A frateliai-ujkisodai 

vallásos egyesületek ma délután 

or a Bogner-féle vendéglőben 

védőszentjének, Szent Józsefnek 

re együttes müsoros délutánt 

A műüsoron a Charitas leányegy- 

el és szinpadi jelenetekkel, a 

leányegyesület szavalókorussal, 

Ikus Német Nőegylet és az Oltár- 

edig különböző előadásokkal szere- 
A müsoros délutánon Frigyér Iván 

s alkalmi beszédet mond Szent Jó- 

* zaz 

gőszség kutiorrása a mozgás! 
ta 10 perc szobaevezés megőrzi 

karcsuságát 

emes józsefvárosi polgár üdvöz- 

omas EEde, köztiszteletnek ör- 

sefvárosi csokoládégyáros ma ün- 

hatvanadik Születésnapját. Ebből 

ból a józsefvárosi katolikus hit- 

melynek Thomas Ede is tevékeny 

ildöttségileg fogja üdvözölni. 

th Olga kozmetikus, Bel- 

örgy-ter sarok, Deutsches 

egmodernebb elektromos sová- 

assage kezelése rövid idő alatt 

dméenyeket mutat fel. Érdek- 

vesen nyujt dijmentesen fel- 

minden kérdésbenn 

Bővebbet a 
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öltők, 

7 ep, 

A cua 
.........................
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a tavaszi és nyári idényre az 

minőség-szövetek 

urak és gyermekek részére 

Szöveteink árai kivételes olcsók, 

ezáltal bárkinek módjában áll jól, 

divatosan és olcsón ruházkodni 

Timis0ara 

Megérkeztek 

általánosan ismert 

sport és utiruháknak, hölgyek, 

Legujabb minták 

Sirada AMam 
eg lancu No. 2. 

- A Staviszky-panama legujabb öngyil 

kosa. A Staviszky-ügyből kifolyólas 

tegnap Párisban feltünéstkeltő öngyilkosság 

történt. A fontelneblaui erdőben átvágot! 

nyakkal, halva találták Blancohard Emil 

földmüvelésügyi miniszteri osztályvezetőt. 

A vizsgálat során kiderült, hogy Staviszky 

által a volt földművelésügyi miniszter nevé 

re kiállitott százezer frankos csekk ellenér- 

tékét ő vette fel. Blanchard a parlamenti 

vizsgálóbizottság előtt ezt csütörtökön be 

is vallotta. A vizsgálóbizottságtól való távo- 

zása után nem ment többé a lakására és 

ugylátszik, hogy már akkor érlelődött meg 

benne az öngyilkosság gondolata. 

- Szembaja miatt öngyilkos lett. Tegnap 

reggel a fáskamrában felakasztva holtan 

találták Sehönberger Péter hetvenöt 

éves városi nyugdijast, aki a józsefvárosi 

Cameliei-Rózsa-utca 16/a számu házban la- 

kott. Tettének oka betegsége volt. 
Schön- 

berger Péter szembajban szenvedett és e
z 

munkájában is hátráltatta. Amikor 
ugyan- 

is a város nyugdijazta, az egyik józsefvá- 

rosi klub szolgája lett. Ereje azonban
 nap- 

ról-napra fogyott és ezért panaszkodott 
is 

az orvosnak, aki szembaját kezelte, hogy 

saját kezével fog véget vetni éle
tének. Ha- 

lálát két fia gyászolja. Holttestét a 
józsel- 

városi temető halottaskamrájába 
szállítot- 

ták és ma délután helyezik örök nyuga- 

lomra. 

praktikus találmány pléhdobozok 

felnyitására. Városunkban nem sokan 

ismerik J ános Antal mechanikust, aki 

pedig többszörös feltaláló. Számos talá
l- 

mánya után most ujabb, a gyakorlati 

életben fontos találmányára kapta meg 

a román szabadalmat. A legujabb 
talál- 

mánya a pléhdobozok egyszerü és köny- 

nyü felnyitására szolgál. A pléhdobozok 

felnyitása rendszerint sok bosszuságot 

ökoz a háztartásban és János Antal 
ta- 

lalmánya ettől a bosszuságtól fogja 

megkimélni a háziasszonyokat. A felta- 

- A Magyar Párt aradi tagozata a kö- 

zeli napokban tisztujitó közgyülést tart. 

Barabás Béla, az aradi magyarság ősz 

vezére, kijelentette, hogy magas korára 

való tekintettel az elnökségtől vissza akar 

vonulni és azt legfeljebb csak őszig vállal- 

ja. Aradon azonban remélik, hogy Barabást 

ikerülni fog elhatározásának visszovoná- 

sára birni. Az aradi magyarpárti intézőbi- 

zottság most tartotta meg jelölő ülését és 

azon Barabás Bélát elnöknek, Purgly 

Lászlót, Kintzig Jánost, Dávid Sán- 

dort és Olosz Lajost alelnökökül jelölte. 

A választmányba tizenkét és az intézőbi- 

zottságba kilencvenöt tagot delegáltak. 

- ruüzvészt okozott egy cseléd bosszuja. 

A jugoszláv Bánságban fekvő Mokrin 

nagyközségben, amelynek tizenkétezer la- 

kosa van, borzalmas tüzvész pusztított, 

amely szinte a község felét elhamvasztotta. 

A tüz Banderlitza gazda udvarán tá- 

madt és mielőtt még oltásra gondolhattak 

volna, a nagy szélben a szomszédos házak 

is tüzet fogtak. A szélvihar óriási gyorsa- 

sággal vitte tovább az izzó zsarátnokokat 

és rövid időn belül egész uteasorok égtek. 
A 

kétségbeesett emberek sirva nézték, hogy 

a lángok hogyan pusztitják el vagyonukat 

és munkájuk eredményét. Később kiderült, 

hogy a tüzvészt Banderlitza gazda egyik 

cselédje okozta, aki bosszuból gyujtotta 
fel 

gazdája házát. 
A fascista párt nagygyülése. Rómá- 

ban ma délelőtt tizenegy órakor kezdődik 

meg a fascista párt nagygyülése, amelyet 

ötévenként szoktak megtartani. A gyülést 

Mussolini nagy beszéddel nyitja meg, 

amelyet a budapesti rádió is közvetit. 

ZA hitvesgyilkos ügyvéd ügye a 

semmitőszék előtt. Emlékezetes, hogy 
a 

törvényszék Niculescu Virgil fővá- 

rosi ügyvédet, aki meggyilkolta a fele- 

ségét és annak nagynénjét, husz évi 

kényszermunkára itélte. Az itéletet jó- 

váhagyta az itélőtábla is és a pert a 

semmitőszék tegnapra tüzte ki. Külön- 

meggyőződjön, 

jáló találmánya értékesitésére ugy bel böző iratok beszerzése céljából a tár- 

földi, mint külföldi vállalkozókkal foly- 
gyalást elnapolták és azt március 24-én 

tat tárgyalásokat 
folytatjákk 

Figyelemn?n 
mnó 

Cipőjet mielőtt megvásárolná, tekintse meg elpő- 

raktáromat vételkenyszer nélkül
, minőségéről 

ron árusitom 

Külügyi dilemma 
cimen a Vestul tegnapi száma nagy 
cikkben foglalkozik a római tárgyalások- 
kal kapcsolatban előállható lehetőségek- 
kel. Megállapitja, hogy Ausztria eddigi 
helyzete nem tartható fenn továbbra. 
Foglalkozik azzal az idegességgel, me- 
lyet Franciaország megegyezése a dunai 

probléma tekintetépen Olaszországgal 
Belgrádban keltett. Amikor a román il- 

letékes tényezők hallgattak, - irja a 
Vestul - a jugoszlávok részéről S án- 
dor király, nem nagyon diplomatikus 
módon, egyenesen visszautasitotta Frann 
ciaország beleavatkozását a balkáni poli- 
tikába. Ugyanakkor közeledést keresett 
Németországhoz, valószinüleg a kisán- 
tánt nevében is, anélkül, hogy Romániát 
megkérdezték volna. Valóban csak egy 
terrorizált harmadik személy lenne Ro- 

mánia a kisántántban? - veti fel a kér- 
dést a Vestul. Románia, a lap szerint, 
már eddig is tulsokat áldozott fel a 
szerb érdekeknek. A két szláv állam pe- 
dig oda vezet bennünket, ahová ők akar- 
ják. Erős hangon birálja a szerb imp 
rialista politikát, amely soha nem igy 
kezett barátokat szerezni. Azt hiszik, 
hogy ellenséges viszonyban élhetnek 
egész világgal. 1919-ben uj román irr 
dentát teremtettek. A Jugoszláviában 
élő hatszázezer román olyan elnyom: 
tásban él, hogy nem ok nélkül kivánják 
vissza inkább a magyar uralma 

folytatja a Vestul. Az ottani románo 
nak a magyar uralom alatt százöó 

iskolájuk volt, amelyekből a szerb 

lom alatt mindössze tizenhét m 

meg. A cikk végén ismét felhozza, h 

Jugoszlávia megfenyegeti prot 
Franciaországot és Berlinbe 
németektől kér segitséget, 

ománi 

Temesvári Banknál. 
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- A sziguranca uj vezérigazgatója. 

Stanescu Hie ezredest, cetateaalbai 

prefektust, a sziguranca vezérigazgató- 
jává delegálták. Az uj vezérigazgató 
tegnap délelőtt már átvette hivatalát. 

Stangaciu tábornok, az eddigi ve- 
zérigazgató, a hadseregnél nyer beosz- 

tást. 

Jumginger F. 
akatos - Állandó raktár mindennemü 

tüzhelyekbenmn 
II. Str. VI. Delamarina (Kém utca) 2. 

- Kicserélte az aranyat rézre. Kro- 

vitzki Aron gyárvárosi lakos feljelen- 
tést tett a rendőrségen Ragányi La- 
jos aranymüves ellen, aki a javitásra 

neki átadott aranylánc és aranygyürü 

helyett rézből készült értéktelen utánza- 
tot adott vissza. Ragányi Lajos tizen- 

kilenc éves aranymüves a rendőrségen 
beismerte, hogy az ékszereket kilencszáz 

leiért eladta és a pénzt elmulatta. Ami- 

kor azután rákerült a sor, hogy az éksze- 
reket visszaszolgáltassa, utánzatokat 

adott át Krovitzkinek. A csaló aranymü- 

ves az ügyészségre kerül. 

OROSZLÁN-védjegyü tetőcserepe! 
csak „IEolamné gyárt Jimbolián! 

- Emberpusztitó orkán. Az ausztráliai 

Gueensland északi részén borzalmas ciklón 

pusztitott. Az orkán több mint négyezer há- 

zat döntött romba, amelyek alatt eddig 

százhetvenöt holttestet találtak. A kikötő- 

ben több hajó elsülyedt. A mentési munká- 

latok még folynak és bizonyosra veszik, 

hogy a romok alatt még sok sebesültet ta- 

lálnak. 
...... 

- Asztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 

baj, görvély- és angolkór, pajzsmirigyna- 

zyobbodás és golyvaképződés eseteiben a 

ermészetes „Ferenc József" keserüviz a 

tyomor és belek müködését kitünően szabá- 

yozza. 
zezzs 

A Royal-kávéház tegnapi megnyi- 
lásán a polgársag tekintélyes számban 

ett részt és az izlésesen átalakitott és 
ényelemmel berendezett helyiségek kel- 

lemes benyomást keltettek. A felszolgált 
ételek izletessége és a kitünő italok olcsó 
árai felett a kávéház vendégei legna- 
gyobb megelégedésüknek adtak kifeje- 
jést. A családias és emelkedett hangu- 

lathoz nagyban hozzájárult Kozák 
Pista erdélyi primás elsőrangu zenekara, 
amely a hajnali órákig szórakoztatta a 
közönséget. 

„Salon Biró" 
Küttl-tér i szám 

(Piata Axente Sever) 

Ertesiti a nagyérdemü vevőközönséget, 
hogy a küllöldi tanulmányutról meg- 
érkezve a legujabb kalapdivatujdon- 
ságokkal állanak, a hölgyközönség 
rendelkezésére. 

Átalakitásokat jutányos áron vállalnak 

- Eg az erdő. A Lugojhoz közelfekvő 
Kavaran község mellett elhuzódó erdő- 

ségekben nagyobb mennyiségü ledöntött 
fa tüzet fogott és a lángok az élőfákra is 
átterjedt. Az erdőtüzet a karánsebesi 
tüzoltóság segitségével sikerült lokali- 
zálni. Erdőtüz támadt Nadrág község 
közelében is, ahol gyermekek szalmát 
gyujtogattak. Itt sikerült a tüzet elfoj- 
tani, mielőtt még nagyobb károkat okoz 
batott volna. 

- Leharapta apósa orrát. A szörény- 
megyei Varadia községben Toblu Fe- 
renc gazda házában tragikusvégü csa- 
ládi perpatvar játszódott le. Toblu Fe- 
renc gazda, aki feleségével szóváltásba 
keveredett, hirtelen dühöngeni kezdett 
és a feleségére támadva, irgalmatlanul 
megverte. Az asszony szülei nem türték 
leányuk bántalmazását és az asszony 
segitségére siettek. Közbelépésük még 
jobban felingerelte az erős férfit, aki ke- 
mény ökleivel először az anyósát verte 
kékre-zöldre, majd apósára vetette ma- 
gát. Az öreg gazda derekasan védeke- 
zett, Toblu Ferenc azonban mégis le- 
gyürte és a földre dobta. A birkózás még 
a földön is folytatódott mindaddig, amig 
Toblu hirtelen mozdulattal le nem ha- 
rapta apósa orrát. Toblu Ferenc gazda 
csak akkor engedte el apósát, amikor ez 
a fájdalomtól eszméletét veszitette. Az 
öreg embert kórházba szállitották, mig 
a durva vő ellen megindult ar eljárás. 

Délelőtt 11 órakor az idei ujdonságok 
egsikerültebbjének a Több mint szere- 
lemnek lesz az első matinéelőadása, na- 
gyon olcsó helyárakkal. Ezt a világsi- 
kert aratott, rendkivül ujdonságot ma 
délelőtt mindenkinek alkalma van meg- 
nézni. Bus Fekete László ezzel a szen- 
zációs darabjával lett világmárka. Aki 
Timár Ilát szerette az operettekben, 
az ebben a kitünő vigjatékban sohasem 
fogja elfelejteni. 

Délután 5 órakor és este 0 órakor a 
legfrissebb operettujdonság, Strauss 
János örökbecsü operettje, a Kék Duna 
kerül szinre, rendes helyárakkal. A te- 
mesvári sajtó is elismeri a Kék Duna si- 
kerét és a közönség szintén azon a véle- 
ményen van, hogy egy kis komoly mu- 
zsikára is szükség van néha. A főszere- 
peket Timár IHa, Agoston Baba, Somlay 

Julia, Gömöry Emma, Tunyoghy Péter, 
Jávor Alfréd, Kozma Hugó, Kun Dezső, 

Szabó Gyula és Lenkey István játszák. 

utazási irodája - Timisoara IV., Str. I. C. Bratianu 10 - Telefon: 

A legparádésabb szerepe azonban Felhő 
Ervinnek van, aki mint rendező is ki- 
váló munkát végez. 

A magyar szinház jövő hetének nagy 
szenzációja: Helyet az ifjuságnak. Vul- 
pius nagysikerü ujdonságából szorgal- 
masan folynak az előkészületek. Pénte- 
ken lesz a bemutató és valószinüleg egy 
hétig állandóan müsoron marad, mert 
ilyen prózaujdonsága a „Vörös malom" 
óta nem volt a szinháznak. 

A magyar szinház müűsora: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Több mint 
szerelem. Ujdonság, nagyon olcsó helyárak- 

kal. Timár Ila szenzációs alakitása. 

Vasárnap d. u. 5 órakor: Kék Duna. 

Vasárnap este 9 órakor: Kék Duna. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Kék Duna. 

Kedden este fél 9 órakor:: Sárga liliom. 

Szerdán este fél 9 órakor: Sárga liliom. 

Péntek estétől: Helyet az ifjuságnak. 
Szenzációs vigjátékbemutató. 

s...................... 

enortet 
Jtárom bajnohi elsőosztályu és öt másodosztályu 

bajnoki mérhőzés lesz ma az egy nemzeti 
bajnokin kivül 

A mai, vasárnapi sportprogram leg- 

érdekesebbnek igérkező eseményei az 

Electrica-pályán kerülnek lebonyo- 
litásra. Itt ugyanis kettős mérkőzés 

lesz, amelynek keretében a tura után 

először lépnek a közönség elé a Ripen- 

sia és a TAC. A Ripensia délután négy 
órakor a Mures csapataval játszik nem- 

zeti bajnoki mérkőzést mig előmérkő- 
zésként a TAC-IIsa bajnoki küzdelem 
kerül lejátszásra. A TAC bajnoki esé- 

lyei nagyon megnövekedtek és elsőren- 
dü érdeke ezért, hogy ezt a két pontot 
is a magáénak tudja. Délelőtt féltizen- 

egy órakor a Banatul-pályán a Rapid és 
Banatul csapatai találkoznak. Bajnoki mérkőzést bonyolitják le. 

mérkőzés lesz Zsombolyán is, ahol a 

TMTE játszik a Hertha ellen. Ez a mér- 

kőzés is hevesnek igérkezik, mer! a 

TMTE együttesének szüksége van a 

pontokra és ezért teljes erővel fekszik 
a küzdelembe. 
A másodosztályu bajnokság mai for- 

dulójában a következő mérkőzések sze- 
repelnek: Unirea-pályán délután négy 

órakor Unirea-Törekvés, Fratelia-pá- 
lyán délútán négy órakor Fratelia- 
IOGT, Iisa-pályán délelőtt tizenegy óra- 
kor Dacia-Venus, Vulturi-pálván dél- 

után négy órakor Vulturi-CFR, mig a 
Freidorfi-pályán a Kadima-Freidorf 

Fővárosi futballcsapat Budapesten 

Budapesten szeretne játszani egy-két 
mérkőzést a fővárosi Venus és ebből a 

célból már meg is kereste a magyar 

- . 

sportköröket. Az ajánlatra eddig még 

nem érkezett válasz, de valószinü, 
hogy a tárgyalások sikerre fognak ve- 
zetni. 

Y.................................... 

fiinház 
Ma bácom előadás tesz 

a magyac szinházban 

forduló lesz. 

kőzésen kivül nagy érdeklődéss 
tenek a Kinizsi fővárosi s 
elé, ahol a Venus csapata lesz : 

fele. Oradea-Nagyváradon az Un 

tatea küzd a Crisana ellen, mig : 
Kolozsvárra rándul áés a Roma 
fog nemzeti 

AMTE csapatát Ploestibe szól 

harc és az aradi munkások elle 
ploestii Tricolor lesz. 

Román biró a magyar-bolgár 

logatott mérkőzésre a bolgárc 
fandot, a jónevü román játékv 
ajánlották. A magyar szövetség 
szinüleg el is fogadja, illetve nel 
kifogást a román biróo személye 

és Sportul Studentesc fuziójáró 1 
nek. Az uj egyesület Conco 

alatt müködne. 

ballvezér, a szövetség egyik 
kemény játék ellen kelt ki. Inditi 
ra el is határozták, hogy a legszig 
büntetéssel sujtják a durván játs2 
ballistákat. Bécsi sportkörökbe 

megelégedéssel fogadták a határc 
mert az utóbbi időben tényleg 
eldurvult az osztrák futball és a l 
játékosaik testi épsége sokszor 
veszélyben. 

Érkezés Timisoarára 
ápril 

.a .aoyes tst 

Teljes forduló 

A Ripensia -Mure 

bajnokit játsza 

A március 25-iki magyar-bolg 

Sportegyletek fuziója 
Fővárosi sportkörökben a Ju 

A durva játék ellen 

Meisl Hugó, az ismert oszt 

Női kabátok, kosztume, 
ruhák készitését előnyös 
polgári árak mellett vállalj: 

Tóthmn 
Belv., Hunyadi-utca s sz 
II. em. 8 szám. Állandó szabásza 
képzés. - Tanulólányok felvéte 

Fekete vasárnap, a délelőtt tizó 
kezdődő nagymisén a teológuso 

kara énekel. Vasárnap délután 6 
szentóra, melyen az énekesrészt a 

kórus látja el. 

- Egyházi zene a székesegyi i 

Március 25-én, vir 

sárnap, délután öt órakor egyhá 

hangverseny a székesegyházban. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 
sSszeművegek nagy választél e 

TEJNOR FERENC és Ts 
obptikai üzletében 

Temesvár I, Kossuth-tér 1. Tel



ius 19. Eucuresti. 1: Déli ze- 

emezek. 6: Vonósnégyes. 

sz játéka. 8.20: Leme- 

el hangverseny. Budapest. 

10.45: Hirek. 11.1: Felolvasás. 

e és 

ek 0. Szalonzenekar. 7.10 Né 
tás. 7.40: Templomi hangver- 

Károly előadása. 9.20: Holland 

seny. 10.20: Hirek, időjárás, 

ymuzsika. 12: Jazz-zene. Bécs. 

zlemezek. 6.20: Női altének. 

előadás. 11.15: Lemezek. Bel- 
Lemezek. 1.05: Rádiózenekar. 
el zenemüvek ének, cselló és 

zek előadásában. 9.30.: Mo- 

alka opera a belgrádi nemzeti 

Berlin. 2: Német dal- és táncle- 

zórakoztató zene. 6.50: Reger 

gonán. 10: Brahms és Wolf dalok 
bariton előadásában. 11.30: Reger: 

vonósnégyes. 12.15: Lortzing: Cár 

idopera. Hamburg. 12. 30: Szim- 

ekar. 2.20: Vidám zene. 3.30.: 

k lemezei. 7.25: Két Chopin 

Férfidalegylet vidám dalokat 

5: Reger mesterévei, hangver- 

ánczenekar. Róma. 1.30: Rádió- 

6.30: Mule zeneszerző müvei Tam- 

prán és Alfano mezoszoprán elő- 

9: Lemezek. 11: Hegedü és zon- 

zek hangversenye. Prága. 2.35: 

ői5: Mai délszláv zene. 6.50: 
zene. 9.25: Eneknégyes. 10: 

hangverseny. 11.30: Lemezek. 

g. 6: Lengyel zene Pilsudski név- 

0.30: Szimfonikus hangverseny. 

m. 6.05: Harmónika. 7: Lemezek. 

rakoztató zene. Varsó. 1.05: Nép- 

Engyel zene. 5.55: Lengyel műdalok, 

prán előadásában. 6.30: Brzezinski: 

szonáta. 9.02: A lengyel rádió Pil- 

nnepe. A rádió szimfonikus zene- 

azaz 600 millió 
Az intézet zárszámadása a javasolt 

leirások keresztülvitele előtt, a nyere- 

ségáthozat nélkül, 4.2 millió pengő üz- 

leteredményt tüntet fel a tavalyi 3.9 
millió pengővel szemben. Ezen összeg- 
ből egyes vagyontételek értékelésénél 
2.3 millió pengő rendkivüli leirás foga- 
natosittatott, majd a tavalyi 689 ezer 

pengő nyereségáthozat beszámitása 
után rendelkezésre álló 2,547.650.- 

pengő tiszta nyereségből 1.5 millió 
pengő a tartalékalapok javadalmazásá- 

ra és az uj üzletév számlájára történő 

elővitelre és kereken 1 millió pengő a 

nyugdijalapok céljaira fordittatik. 
Osztalék ebben az évben sem fizette- 

tik, ugyanazon megfontolások alapján, 

melyek már a mult évben is irányadók 
voltak és amelyek inditóoka a bankra 

bizott érdekeknek az intézet belső erős- 

Magyar Általános ülelhan betétátiománya 
az elmult évben 21 milió pengővel, 

HElégtétellel állapitható meg, hogy ezen 

eljárás bel- és külföldön teljes méltány- 

is kifejezésre jut, hogy az intézetnek a 

és az üzleti lehetőségek folytonos zsu- 

bitése révén való előmozditása volt. 

A konverziós javaslat - amelynek 

tartalmát már ismertettük - immár 

véglegesen elkészült. Tegnap délelőtt a 

minisztertanács két órán keresztül tar- 

tó tárgyalás után a javaslatot elfogadta 

és azt nyomban eljuttatta a legfelső 

egedümüvésznő és operaénekes köz
- 

désével. 10. 15. Könnyü lengyel zene 

vaszi udonság 

badőlt iwón 
Habshunuralkodó íramédtála 

66. folytatás. 

XXXIII. FEJEZET. 
élvária legközelebbi állomá- 

z ősi apátság. Evszázadok óta 

rzetesek csendes otthona. 

a barátok ajkáról felzeng az 

dicsérő himnusz. 

zetesek helyett katonák járnak 

bakancsaikkal. A fehérre meszelt 

on és azok mélyedéseiben min- 
k állanak. Puskáikon ott a 

élenyházi Antras 

törvényelőkészitő bizottsághoz, amely 

behatót tanácskozás u után szintén hoz 

és 

Az öreg szerzetes atyák, akik életüket 

csendes visszavonultságban és imádko- 

zásban töltik, riadtan járnak a folyosó- 

kon. 

száznegyven esztendő előtt az egyik 

Habsburg uralkodó, a megkoronázatlan- 

sága miatt kalaposnak mondott második 

József elrendelte, hogy a kolostorokat 

kaszárnyákká kell átváltoztatni. Ak
kor 

is jártak itt katonák és akkor is ilye
n ré- 

mülten tipegettek a folyosókon a meg- 

ijedt barátok. 

A szerzeteseknek össze kellett szorul- 

niok és egész sor cellát át kellett enged- 

niök a királyi kiséret tagjai részére. 

A folyosó végén, a tizedik számu cel- 

lában, ott várta bizonytalan sorsát Ká- 

oly király és Zita királyné. 

Ez a cella is éppen olyan egyszerü 

Elfogadta a minisztertanács 
a konverziós javaslatot 

és az a parlament elé kerül 

női i dívathabátok 

nagy választékban 

lejel emelkedett 

lással találkozott. Ez abban a tényben 

lefolyt évben a sulyos gazdasági helyzet 

gorodása ellenére is sjkerült forgalmát 

növelni és betétállományát a tavalyi 

147 millióról 168 millió pengőre emelni. 

Az egyéb hitelezők 27.7 millióval, az 

adósok 14 millióval csökkentek, a 84.3 

millióval kimutatott váltótárca 2.3 mil- 

lió pengő emelkedést mutat. A személy- 

zeti és dologi kiadások terén elért 338 

ezer pengő megtakaritással szemben az 

adóterhek 113 ezer pengővel emelked- 

tek. Az összforgalom 16 milliárd 411 

millió pengővel kimutatott tétele 1932- 

vel szemben 373 millió pengő emelke- 

dést mutat. 

járult. A kormány a javaslatot most 

már a parlament elé terjeszti és reméli, 

hogy azt a jövő hét folyamán ugy a ka- 

mara, mint pedig a szenátus megsza- 

vazza. Tegnap délben Slavescu 

pénzügyminiszter a Nemzeti Bank igaz- 

gatóságával a konverzió finanszirozásá- 
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a finanszirozást kibecsátandó kötvé- 

nyek formájában eszrözlik és erre a 

célra évi ötszáz millió leit vesznek föl a 

költségvetésbe. 

A gazdák ellátása vetőmaggal. A földmi- 

velésügyi miniszter körrendeletet intéze
tt az 

összes vármegyei prefektusokhoz, akiket 

felhiv, hogy haladéktalanul tegyenek jelen- 

tést, hogy vármegyéjük területén a gazdák 

el vannak-e látva a szükséges vetőmaggal. 

Amennyiben valamely községben szükség 

volna vetőmagra, a jelentés tüntesse fel en 

nek a szükségletnek a mennyiségét is. 

Hivatalos devizaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos devizaárfolyama: (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelzi) Pá- 

ris 6.58-6.59, London 5.10-5.20, Newyork 

100-106, Róma 8.60-8.72, Zürich 32.35- 

32.68, Brüsszel 23.35-28.50, Berlin 39.45- 

40.45, Hollandia 67.35-67.85. 

üÜzlettelen a gabonapiac. A bánsági gabo- 

napiac továbbra is üzlettelen és az irányzat 

az egész vonalon lanyha. A piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 

320 lei, 77-78 kilós torontáli buza 330 lei, 

ótengeri 200 lei, uj tengeri 140 lei, örlőké- 

pes tengeri 145 lei, zab 200 lei, árpa 175 lei, 
tökmag 725 lei, napraforgómag 300 lei, 

30/70-es kismalmi liszt 530-560 lei, takar- 

mányliszt 180-185 lei, korpa 160 lei száz- 

küónkint 

T 
a legnagyobb és legrégibb 
szaküzlet szövetekben 
és szabókellékekben 

Timisoara L, Piata Sit. Gheorghe 
róm. kat. Püspökpalota 

........ 

MOZIK MUSORA: 

Vasarnap, március 18. 

Apolló-mozi: A ghettó szive. 

Capitol-mozi: Csak egyszer szeretünk. 

Concordia-mozi: Szegény kicsi árva. 

Hétfő, március 19. 

Apolló-mozi: A ghettó szive. 

ról ancskozott Megállapitották, hogy 

uháhk 

ee 

volt, atár a többi. Falai fehérre meszel- 

tek, a butorzata a lehető legegyszerübb. 

Minden ékessége az a feszület, amely a 

falon függ. 

A prior lakása volt ez a cella, amely- 

ből még két kisebb szoba nyilik. 

Ez a három helyiség volt minden, ami 

maradt. Egy egész ország helyett mind- 

össze három pici cella jutott a királyi 

párnak. 

Azonban még itt sem lehettek teljesen 

egyedül. 

Időnkint három idegen ezredes ment 

végig a három szobán. Udvariasan tisz- 

telegtek a királynak, meghajtották ma- 

gukat némán a királyné előtt, futó pil- 

lantást vetettek az ablakra, vajjon nem 

... 
......... 

szaaaannanaananannaaananananaa M
inden célnak legmegtelelőbbek az álta- 

lunk horgonyzott sodronykerités- 
fonatok, melyeket már 11 leies négy- 

zetméterenkénti árban szállitunk 

méterenként 220 lei 

Bozsák M. és Fia a.T. 
sodronyáru- és vasbutorgyár 

IV.Buülev. 
Bejárat: Str. I. Vácárescu (Bem-u.) Tel. 3-88 

eren arjegyzeketl ! Nagyebb vételnél 
irankószállitási 

JASZENSZKY 
konfekcióházban Timisoara, Gyárv. 

Traian 

á lőtti ragyogó álomból a pár nap előtti ragyogó al mes jonettje. 

, Str. Santului (Alsóárok u.) 10 
Berthelot (Kossuth Lajos-u.)31 

Tüskéssodrony, horgonyzott folyó 

Capitol-mozi: Csak egyszer tt 

(Kossuth-tér) 1 

lehet-e ezen keresztül esetleg megszöl 

azután eltávoztak, hogy nemsokára meg 

ismételjék ugyanezt a jelenetet. 
Még az a lehetőségük sem volt 

Amikor az ezredesek egyike 
bekisérte ebbe a cellába, a 

dotta oldalfegyverét és azt 

asztalra. 
- Engem fogolyként kezelnek 

joga fegyverre. Tessék! 

Azonban az ezredes nem vitte a : 

ronyt és az azóta is érin 
az asztalonn 

Csernoch János biboros, 

vább el al 

eredménytelenül 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fzetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Apróhirdetéseket fei 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G; 

ban: Kardos-trafik, Kossu 

Gránátos utca sarok, Mes 

Déuszian z 

Fő-utca 27. Józsefvárosban 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény den eretben eléje fzel 
m z zenz 

Két szoba-konyhás ; 
2 2 lakás, irodának is alkalmas, az I., Eugen aó 

Jlázasság 1 dászvétel de Savoya-Jenőherceg-utca 8. sz. alatt fiülönféle = 
április 1-ére kiadó. Bővebbet Gyulay ve kat mtelhgenmn Fladók János dr. ügyvédi irodában, L, Str. Eu-Román állami osztálysorsj jó merjelenésn antó elektrorádiétechmi aszerü bérház és földek III, Str. Ro- gen de Savoya 8. (7192) V sorsjáték első nsztály ra me kus, hivatalnok családból, önállósitha- mulus-Hattyu-u, ő, régi szám. (794) keztek. 1/s ára 125.- lei, 4 2. i tása végett, nősülne. Vidéki gazdaságba 

is benősülne. Ajánlatok „Komoly" jel- . ; 
igével a kiadhivatalba kéretnek. (706) Könnyen eladható Str. Eminescu-Zápolya-utca 4 sz. alatt 

elsőrangu Sportcikk-eladására agilis he- április elsejére egy 2 szobás irodahelyi- 

lyi ágensek és vidéki utazók kerestetnek. ség, május elsejére pedig egy kétszobás t 

Ajánlatot „Nagy haszonnal szezoncikk"? lakás. Erdeklődni dr. Kun Ferenc, ügy- Byerőimnek, diszkreció mellet 
e tehát venni a March-trafikbal ligére kérünk. 1, Bulv. Reg. a lkalmazás jeligére kérünk (624) védnél, Eulv. Reg. Ferdinand3. (801) soara IV., Küttl-tér 1. sz. ala 

pénz előzetes beküldése plusz 17 

Kiadó 12 500.- lei, 1/1 1000.- lel. Ka 
közismert szerencsés számokk 

kező March-trafikban. Eddig 

egy millió leit fizettem ki sze. 

Román nyelvet - payy = Kiadó ; 
(gramatikát, beszédgyakorlatokat, leve- Ház- e birtoktulajdonosok Belváros közelében 3 szobás lakás, eset- lott levél dija ellenében eszköz z 
lezést) kipróbált kitünő módszer szerint velmese leg so asági rral éas betonozott Farkas Hona 
tanit egyenként vagy kisebb csoportban, Mindentéle családi: és bérházakat, ház PInceVe együtt Cim a kiadóhivatalban. fehérigazolványa elveszett. Me külön kezdőknek és haladóknak, havi telkelel, birtokokat malmokat sib.- Min- (803) a rendörségen adja le. 
100 leiért. Nic. Magdu, forditó és gyors- Diannok. orgona, varrogépek szenerek, 
irás tanár, Timisoara I., Piat Sft. lestmények, tükrök és antik tárgyak stb. Fiatal házaspár 
Gheorghe-Szentgyörgy-tér 2. A tanfo- EARBES Szépségápolás keres kisebb vendéglőt bérbe lyam jövő héten kezdődik (2222 ált kereskedelmi ügynökség, Timisoara 1., eag Str. Eminescu 7 (Zápolya-u.) Teleton 22-80 hajfestés molásra. (Ebben a szakmában 

A z imeket „Ka 

15 vagy 1-re felvétetik. IV., Miron Cos. 
s 1 z 

14 tin-Horváth Boldizsár-u. 5, I. em. (1030) Vakás l J = WALTRICH 

e fodrásznál 
Agilis hölgyek Belváros központjában 2 és urak szép mellékkeresethez jutnak. az Eugen de Savoya-Jenőherceg- és Lo. FŐutca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

III, Str. Brancoveanu (Helvét-utca) 21, novici-utca sarkán 4. sz. alatt 2 üzlet- villamor vérillomásánil 
délután 5-6 óra között. (789) helyiség, melyekben 10 évi élv-é , yekben 10 évig borbély- és szabó-műhely volt, május 1-ére kiadó IMMMMIMKMKAAANAANAMKAAMAI Lajos-utea) 

Keresünk Dr. Braun, IV., Mircea voda-Missits-u. 9. - Telefon 23. azonnali belépésre hivatalnokot 20.000 (795) : z 
lei készpénz kaucióval. Ajánlatokat Kenyerei pS munkál 
„Biztos megélhetés" jeligére a kiadóba 2 szobás ; 

kérek. (802) garcon lakás, mely irodának is alkalmas, 2 dolg f katékoo eeene 
Ha óminőségü mmnájus 1-re kiadó. Bővebbet ugyanott nek, amely bárminő szak- vagy 
BUTORT dr. Kun Ferenc, Bulev. Reg. Ferdinand- vapszápekezennal köz- 

Lloydsor 3. vetit. / Érdeklődők fordulja- 
(96) nak a szövetséghez: Erzsébet- 

akar, ug zt város, Bulev. Mihai Viteazul s i EB öl Modern (Püspök-ut) ő. szám, bejárat az 
ID- nál2 szobás garcon-lakás május 1-re kiadó, Onutiu (Jósika-utca) felől. 

Timisoara 11, Távirda-utca 19. Tel. 6-99 Papneveldei bérpalotában, I, Str. Lonoe- Teleion: 6-55 
vici 12. (Szentgyörgy-tér sarok.) (791) 

. 

jffíllást keves 
jduk" let fillére A „Hajduk" sportegylet filléres vonata eenat 

Imtelligens, 21 éves J ] lá - b ut20 A háza 
négy közepiskolát végzett leány, beszéli uUdoSsZz avla a megállót (Mivel üzle 
a agyar, német és román nyelvet, ki- Az itteni Hajduk sportegylet a mult évből ismeretes jól rendezett filléres sport- eimről i sebb gyermek melle : nt nevelőnőnek vonatot indit Jugoszláviába, Kikindán át Szuboticáig. Atalakitásokat és oka 
ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- Indulás Temesvárról szombaton március 31-én, visszaérkezés április 3-án reggel. e sebben eszközlök. 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkismeretes" Utiköltség: Közös utlevél, vizuam és vasuti jegy Temesvártól -Kikindáig és 
jeligére a kiadóba kérek. (106) vissza Lei 300, Suboticáig és vissza Lei 400. 
; Szükséges okmányok: Allampolgársági bizonyitvány, katonai okmány és személy- 

Kézimunkát azonossági igazolvány. K 1 
horgolást, azs -ozást, slingelést, mono- Jelentkezés: a Hajduk s. e. irodájában, Timisoara I., Str. Ungureanu (Városház- a Hla 
gram-himzést olcsón vállalok. Cim a ki- utca) 1, legkésőbb március 28-ig bezárólag. f ot ó sz al Jai 
adóban. (689) i i 

" eye Karánsekl Intelligenss r . a r és környéké űvészi 

kára is alkalmas) idősebb, intelligens s . Os áron. í 
uriemberhez állást keres. Vidékre szive- Timisoara IV., Str. Bonnaz 18/a I. em. Telefon 18-80 

i ? A „Déli Hirlap" minden előf sen megy. Cimeket „"Otthont keresek Igazgatóság: Novotny Károly bankigazgató, könyvszakértő (expert-contabil) és akinek előfizetése negyedév 
jeligére a kiadóba kérek. (1050) Lichiusz József kereskedő ingatlantulajdonos. Elvállal zárgondnoki ill. bizalmi zést nyert 

zama a ő náin megbizotti (Treuhánder) megbizásokai Állandó ill. időleges ellenőrzési és 
egyéb felülvizsgálási megbizásokat. Mérlegvizsgalatokat. Elszámolások felül- 
vizsgálatát és könyvelési szakvélemények készitését. Tanácsok adása: adó, í ; 
illetékek, könyvelőségi és minden pénzügyi ill. kereskedelmi ügyekben. Töke- ; 
elhelyezések közvetitésének, valamint házak és egyéb vagyonkezeléseknek kap egy vizite-fényképet, 
vállalása. Hosszu- és rövid lejáratu kölcsönök, valamint ingatlanok és áruk félévre rendezte előfizetését, 
adásvételének közvetitése Pénz és egyéb értékek betörésmentes megőrzése. fé 

Bel- és külföldi képviseletek. 

Nyomatott a „lemesvarer Zeitung xortergegepen 


